



বাংলাদেশ-ভারত দ্বিপাক্ষীয় বৈঠকটি পজিটিভ: আন্দালিব রহমান পার্থ

ভোলা প্রতিনিধি : বাংলাদেশ-ভারত দ্বিপাক্ষীয় বৈঠকটি এবং তা দেশের জন্য ভালো কিছু নিয়ে আনবে বলে মন্তব্য করেছেন বাংলাদেশ জাতীয় পার্টির (বিজেপা) চেয়ারম্যান ব্যারিস্টার আন্দালিব রহমান পার্থ। তিনি বলেন, ভারতের প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী এবং বাংলাদেশের প্রধান উপদেষ্টা ড. মুহাম্মদ ইউনূসের বৈঠকে গুরুত্বপূর্ণ বিষয় আলোচনা হয়েছে।



সম্প্রীতি বজায় রাখুন

বান্দরবান প্রতিনিধি : সম্প্রীতি বজায় রাখুন, যে সম্প্রীতি আমাদের মধ্যে কোনো ভেদাভেদ সৃষ্টি করতে না পারে বলে মন্তব্য করেছেন অর্থবর্তী সরকারের পার্বত্য চট্টগ্রামবিষয়ক উপদেষ্টা সুপ্রদীপ চাকমা। শনিবার (৫ এপ্রিল) সকালে বান্দরবান সরকারি উচ্চ বিদ্যালয়ের ৭৫ বছর পূর্তি উদযাপন উপলক্ষে আয়োজিত বিদ্যালয় প্রাঙ্গণে প্রাটিনাম জয়ন্তী অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত থেকে বক্তব্য দেওয়ার পর সাংবাদিকদের সঙ্গে কথা বলতে গিয়ে তিনি এ কথা বলেন।



জুলাইয়ে সরাসরি গণহত্যার মদদে ছিল ভারত: এ্যানি

লক্ষ্মীপুর প্রতিনিধি : বিএনপির যুগ্ম-মহাসচিব শহীদ উদ্দিন চৌধুরী এ্যানি বলেছেন, শেখ হাসিনা ভারতের সহায়তায় বাংলাদেশে ফ্যাসিস্ট ভূমিকা অবতারণা করেছেন। হাসিনা একদিনে ফ্যাসিস্ট হাননি। গত ১৫-১৬ বছর যে গুম-খুন হয়েছে, সর্বশেষ জুলাই আন্দোলনে ছাত্র-জনতার ওপর গুলি বর্ষণ করা হয়েছে।

ঈদের ছুটি শেষে স্বস্তিতে রাজধানীতে ফিরছে মানুষ



স্টাফ রিপোর্টার : পবিত্র ঈদুল ফিতর উপলক্ষে বাড়ির টানে বাড়ি ফেরা মানুষ রাজধানীতে ফিরতে শুরু করেছে। তবে বিগত কয়েক দিনের থেকে আজ একটু বেশি মানুষ ফিরছেন। কারণ, আজ (৬ এপ্রিল) থেকে খুলবে সব সরকারি অফিস। শনিবার (৫ এপ্রিল) রাজধানীর সদরঘাট, বিভিন্ন বাস টার্মিনাল ও কমলাপুর রেলস্টেশনে ঘুরে আসন চিত্র দেখা গেছে।

তিনি বলেন, গ্রামে বাবা-মায়ের সঙ্গে সপরিবারে ঈদ করতে গিয়েছিলেন। আমি একটি বেসরকারি প্রতিষ্ঠানের হিসাবরক্ষণ বিভাগে কাজ করি। আজ থেকে আমার অফিস খুলছে। চেয়েছিলাম পরন্তু রওনা করে কাল ঢাকায় এসে পৌঁছাবো। পরে ভাবলাম এবারের ঈদযাত্রা তো স্বস্তির। তাছাড়া এখন পর্যন্ত চোখে কোনো ভোগান্তির খবর চোখে পড়েনি। তাই গতকাল রাতে রওনা হয়ে ভোরে এসে নামলাম। আলহামদুলিল্লাহ। সদরঘাট লঞ্চ টার্মিনালে গিয়ে দেখা যায়, প্রিয়জনদের সঙ্গে ঈদের আনন্দ ভাগাভাগি শেষে লঞ্চের ঢাকায় ফিরছেন। ভোর থেকেই যাত্রীবোঝাই যে সব লঞ্চ ঘাটে ভিড়েছে, সবগুলোতেই যাত্রীর চাপ রয়েছে। যাত্রীরা জানান, এবারের ঈদযাত্রা ছিল ভোগান্তিহীন। এ ছাড়া ভাড়া নিয়েও তাদের কোনো অভিযোগ নেই। কমলাপুর রেলস্টেশনে বিভিন্ন ট্রেন থেকে নামা যাত্রীরা জানান, এবারের ঈদযাত্রা স্বাচ্ছন্দ্যের হয়েছে। তাই বাড়ি ফেরার মতো কর্মস্থলে ফিরতেও তাদেরকে কোনো বেগ পোহাতে হয়নি। এদিকে, দৌলতদিয়া ঘাটেও রয়েছে রাজধানীতে ফেরা মানুষের চাপ। তবে পাওয়া যায়নি কোনো ভোগান্তির খবর। প্রসঙ্গত, পবিত্র ঈদুল ফিতর উপলক্ষে সরকারি কর্মকর্তা-কর্মচারীরা এবার তানা ৯ দিনের ছুটি পান। সে অনুযায়ী, ছুটি শেষে আগামী ৬ এপ্রিল খুলবে অফিস-আদালত।

৯ দিনের ছুটি শেষে সরকারি অফিস খুলছে আজ

স্টাফ রিপোর্টার : ঈদুল ফিতর উপলক্ষে তানা নয় দিনের ছুটি শেষে সরকারি অফিস খুলছে আজ রোববার। অফিস চলবে রোজার আগের সময় ধরে। গত ২৮ মার্চ থেকে গতকাল শনিবার পর্যন্ত তানা ছুটি কাটাচ্ছেন সরকারি চাকরিজীবীরা। গত ৩১ মার্চ মুসলমানদের সবচেয়ে বড় ধর্মীয় উৎসব পবিত্র ঈদুল ফিতর উদযাপিত হয়। গ্রামের বাড়িতে থাকা প্রিয়জনদের সঙ্গে ঈদের আনন্দ ভাগাভাগি করতে রেল, সড়ক ও নৌপথে রাজধানী ছেড়েছেন অসংখ্য মানুষ। কর্মজীবী মানুষ ঈদের ছুটি শেষে ঢাকায় ফিরছেন। ছুটি দীর্ঘ হওয়ায় সরকারি কর্মকর্তা-কর্মচারীদের বেশির ভাগই শনিবারের মধ্যে ঢাকায় পৌঁছানেন বলে মনে করা হচ্ছে। রাজধানীর লঞ্চ, রেল ও বাসস্টেশনে গতকাল শনিবার দেখা গেছে কর্মস্থলে ফেরা মানুষের ভিড়। একসঙ্গে অনেক যাত্রী ফেরার কারণে রাজধানীতে ফেরা মানুষ গণপরিবহন সংকটে ভোগান্তিতে পড়ছেন। বিশেষ করে লঞ্চ সদরঘাটে নামা মানুষের ভোগান্তি বেশি। ঈদের আগে ২৮ মার্চ ছিল শনিবারের ছুটি। এবার ২৯ মার্চ থেকে শুরু হয় ঈদুল ফিতরের ছুটি, তানা পাঁচদিনের ছুটি



বাংলাদেশের মতো সাম্প্রদায়িক সম্প্রীতি কোথাও নেই : স্বরাষ্ট্র উপদেষ্টা

নারায়ণগঞ্জ প্রতিনিধি : স্বরাষ্ট্র উপদেষ্টা লেফটেন্যান্ট জেনারেল (অব.) মো. জাহাঙ্গীর আলম চৌধুরী বলেছেন, আমাদের দেশে সাম্প্রদায়িক সম্প্রীতি সব সময় আছে। বাংলাদেশের মতো সাম্প্রদায়িক সম্প্রীতি কোথাও নেই। আপনারা আশপাশের দেশে দেখুন কী ধরনের অবস্থা। আমরা কিন্তু যেকোনো উৎসবে হিন্দু, মুসলমানসহ সবাই মিলে কাজ করি। শনিবার (৫ এপ্রিল) নারায়ণগঞ্জের বন্দরে লালবন্দ মহাঅষ্টমী মুনোৎসব পরিদর্শন শেষে তিনি এ কথা বলেন। স্বরাষ্ট্র উপদেষ্টা বলেন, আপনারা প্রশাসনকে ধন্যবাদ দেবেন। তারা খুব ভালো কাজ করেছেন। অন্যবারের চেয়ে এবার নদীর পানিও ভালো ছিল। আপনারা খেঁচ ধরে স্নান করবেন। আমাদের সব ব্যবস্থা আছে। পুলিশ, নৌ পুলিশ, রায়ব, সেনাবাহিনীসহ আইনশৃঙ্খলা রক্ষাকারী বাহিনী আপনারাদের সহযোগিতা করার জন্য প্রস্তুত আছে। তিনি আরও বলেন, আমাদের এখানে হিন্দু, মুসলমান, বৌদ্ধ, খ্রিস্টান কারো কোনো ভেদাভেদ নেই। আমরা সবাই মানুষ। বাংলাদেশি হিসেবে আমরা পরিচিত। কোথাও ধর্মীয় ভাবাদর্শীয় ভেদ নষ্ট না হয় সেদিকে আমাদের খেয়াল রাখতে হবে।

রোহিঙ্গাদের আগামী বছরের মধ্যে পাঠানো যাবে কি না বলা যাচ্ছে না: প্রেস সচিব

স্টাফ রিপোর্টার : আগামী বছরের মধ্যে রোহিঙ্গাদের তাদের মাতৃভূমিতে ফেরত পাঠানো যাবে কি না তা নিশ্চিতভাবে বলা যাচ্ছে না বলে মন্তব্য করেছেন প্রধান উপদেষ্টার প্রেস সচিব শফিকুল আলম। শনিবার (৫ এপ্রিল) সকালে নিজের ফেসবুকে দেওয়া এক স্ট্যাটাসে তিনি এ মন্তব্য করেন। শফিকুল আলম বলেন, বার্মিজ সামরিক জান্ডাকে খুশি করার জন্য তথাকথিত 'মাদার অব হিউম্যানিটি'র ঘনিষ্ঠ চাটুকার ও কিছু কূটনীতিক রোহিঙ্গাদের জন্য এক নতুন নাম তৈরি করেছিলেন FDMN, অর্থাৎ 'জোরপূর্বক বাস্তবায়ন মিনারার নারিকার'। তিনি আরও বলেন, এই শব্দটি আসলে বার্মিজ গণহত্যার মূল আখ্যানকে মেনে নেওয়ার একটি কৌশল, যেখানে রোহিঙ্গাদের অস্তিত্বই অস্বীকার করা হয়। কিন্তু বাস্তবতা

পাঠ্যবইয়ে নিম্নমানের কাগজ আর নয় বাধ্যতামূলক হচ্ছে জলছাপ

স্টাফ রিপোর্টার : পাঠ্যবই ছাপা ও বিতরণ ঘিরে বিতর্ক-সমালোচনার শেষ নেই। বইয়ে কতটা মানসম্মত গল্প-কবিতা, প্রবন্ধ রয়েছে; তার চেয়েও বেশি নজর থাকে কাগজ ও ছাপার মানের দিকে। প্রতি বছরই শিক্ষার্থীদের হাতে নিম্নমানের কাগজের বই দেওয়ার অভিযোগ ওঠে। অভিযোগ, শিক্ষক থেকে শুরু করে বিভিন্ন মাহলের তীর্থিক সমালোচনার মুখে পড়তে হয় জাতীয় শিক্ষাক্রম ও পাঠ্যপুস্তক বোর্ডকে (এনসিটিবি)। সেই সমালোচনা এড়াতে এবার পাঠ্যবইয়ের কাগজ জলছাপ দেওয়া বাধ্যতামূলক করতে চায় প্রতিষ্ঠানটি। তাতে বইয়ের প্রতিটি পাতায় থাকবে এনসিটিবির লোগো সংবলিত জলছাপ। কাগজ হবে অফ হোয়াইট। পাঠ্যপুস্তক বোর্ড সূত্র জানায়, ২০২৬ শিক্ষাবর্ষের বই ছাপার কার্যক্রম এপ্রিল-মে মাস থেকে শুরু করতে চায় এনসিটিবি। পাঠ্যবই ছাপা ঘিরে সংকট ও সমালোচনা

এড়াতে দুই ডজন শর্তারোপ করতে যাচ্ছে প্রতিষ্ঠানটি। তার মধ্যে জলছাপযুক্ত কাগজে বই ছাপা অন্যতম। এ নিয়ে ছাপাখানা ও কাগজের মিলমালিকসহ অংশীজনদের সঙ্গে একাধিক বৈঠকও করেছেন পাঠ্যপুস্তক বোর্ডের কর্মকর্তারা। জলছাপযুক্ত কাগজে বই ছাপতে অস্বাভাবিক অধিকাংশ ছাপাখানার মালিক। তবে কাগজের মিলমালিক ও কিছু ছাপাখানার মালিক এ উদ্যোগের বিরোধিতা শুরু করেছেন। পাঠ্যপুস্তক বোর্ডের সভায় বসেই বিষয়টি নিয়ে আপত্তিকর মন্তব্য করেছেন। তবে যে উপায়ে জলছাপযুক্ত কাগজে পাঠ্যবই ছাপানোর উদ্যোগ বাস্তবায়ন করতে চায় এনসিটিবি। প্রয়োজনে বিদেশ থেকে কাগজ আমদানি করা হবে বলে জানিয়েছেন শিক্ষা মন্ত্রণালয়ের সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তারা। খোঁজ নিয়ে জানা যায়, সরকার শতকোটি করেও পাঠ্যবইয়ের নিম্নমানের কাগজ ব্যবহার রোধ করতে পারছে

জুলাই আন্দোলনে নারীদের ওপর যৌন সহিংসতার তথ্য পেয়েছে জাতিসংঘ

স্টাফ রিপোর্টার : জুলাই অভ্যুত্থানের সময় নারী আন্দোলনকারীদের বিরুদ্ধে যৌন ও লিঙ্গভিত্তিক সহিংসতা চালানো হয়, যার মধ্যে শারীরিক নির্যাতন, কিছু নথিভুক্ত ঘটনায় ধর্ষণের হুমকি এবং শারীরিক যৌন নিপীড়নও অন্তর্ভুক্ত ছিল। একই হামলা ঘটিয়েছে আওয়ামী লীগের লোকেরা। কিছু নারীকে বৈআইনিভাবে আটক, নির্যাতন ও অমানবিক আচরণের শিকার হতে হয়। মৃত্যু, নারীদের ভয় দেখিয়ে আন্দোলন থেকে দূরে রাখা এবং আন্দোলনের তাদের ভূমিকা দুর্বল করাই এসব সহিংসতার উদ্দেশ্য ছিল। বাংলাদেশে ২০২৪ সালের জুলাই-আগস্টে সংঘটিত আন্দোলনকে নিয়ে জাতিসংঘের মানবাধিকারবিষয়ক হাইকমিশনারের দপ্তরের ৫ইউএনটিসিএইচআর) তথ্যানুসন্ধানের এমন তথ্য উঠে এসেছে। গত ১২



সুপ্রিম কোর্ট সচিবালয় প্রতিষ্ঠার দ্বারপ্রান্তে: প্রধান বিচারপতি

স্টাফ রিপোর্টার : সুপ্রিম কোর্ট সচিবালয় প্রতিষ্ঠার দ্বারপ্রান্তে রয়েছে বলে জানিয়েছেন প্রধান বিচারপতি ড. সৈয়দ রেফাত আহমেদ। তিনি বলেন, পৃথক সচিবালয় বিচার বিভাগের প্রাতিষ্ঠানিক স্বাধীনতা ও স্বায়ত্তশাসন নিশ্চিত করতে সহায়ক হবে। বাংলাদেশ সুপ্রিম কোর্ট ও ইউএনটিসিপি যৌথ উদ্যোগে ৫ এপ্রিল শনিবার রংপুরের জি এল রয় রোডস্থ গ্ল্যাঙ্গো প্যালেস হাটোলে এক রিজিওনাল সেমিনার প্রধান অতিথির বক্তব্যে তিনি এ মন্তব্য করেন। বিচার বিভাগের স্বাধীনতা নিশ্চিতকরণসহ বিচারসেবা প্রদানে দক্ষতা বৃদ্ধিতে করণীয় সম্পর্কে আয়োজিত এ সেমিনারে সভাপতিত্ব করেন হাইকোর্ট বিভাগের বিচারপতি জাফর আহমেদ। সেমিনারে শুভেচ্ছা বক্তব্য দেন ইউএনটিসিপি আবাসিক প্রতিনিধি স্টিফান লিয়ার। এছাড়া, বাংলাদেশে নিম্নতম ব্রিটিশ হাইকমিশনার সারা হ কুক সেমিনারে বিশেষ অতিথি হিসেবে বক্তব্য রাখেন। সেমিনারে রংপুর জেলার জেলা

যুক্তরাষ্ট্রের গুরু পুনর্বিবেচনায় যে পদক্ষেপের তাগিদ সংশ্লিষ্টদের

স্টাফ রিপোর্টার : বাংলাদেশের রঙানি পণ্যে যুক্তরাষ্ট্রের ৩৭ শতাংশ শুল্করোধে উল্লেখ তৈরি হয়েছে। তবে গুরু যুদ্ধে না জড়িয়ে যুক্তরাষ্ট্র থেকে পণ্য আমদানির ওপর বাংলাদেশের বিদ্যমান গুরু আরও কমানোর তাগিদ দিয়েছেন রঙানি খাতসংশ্লিষ্টরা। একটি জাতীয় দৈনিককে দেওয়া প্রতিক্রিয়ায় এই মতামত উঠে এসেছে। তাদের অভিমত-যুক্তরাষ্ট্র থেকে আমদানিকৃত পণ্যের গুরু করাতে পর্যালোচনা করে কমানো হলে বৈদেশিক বাণিজ্যের ওপর তেমন নেতিবাচক প্রভাব পড়বে না। কারণ, দেশটিতে ৮ বিলিয়ন ডলারের বেশি রঙানি করা হলেও আমদানি হচ্ছে মাত্র ২ বিলিয়ন। এছাড়া প্রধান দুটি পণ্য (সুতা ও সয়ারিন) শূন্য গুরু বাংলাদেশের বাজারে রঙানি করা হচ্ছে। সংশ্লিষ্টদের মধ্যে, বিদ্যমান গুরুহার (যুক্তরাষ্ট্র থেকে আমদানির

পর্যাপ্ত খাদ্য মজুত আছে কোনও শঙ্কা নেই

— খাদ্য ও ভূমি উপদেষ্টা কিশোরগঞ্জ প্রতিনিধি : সরকারের কাছে যথেষ্ট খাদ্যশস্য মজুত রয়েছে। তাই খাদ্য নিরাপত্তা নিয়ে কোনও ধরনের শঙ্কা নেই বলে জানিয়েছেন খাদ্য ও ভূমি উপদেষ্টা আলী ইমাম মজুমদার। তিনি বলেছেন, 'গত বন্যায় আমন ধানের যে ক্ষতি হয়েছে, সে ক্ষতি পুষ্টিয়ে নিতে সরকার খাদ্যশস্য আমদানি করছে। আর এবার হাওরসহ সারা দেশে বোরো ধানের বাস্পার ফলন হবে। সবকিছু ঠিক থাকলে খাদ্য উৎস হতে হবে। আর কৃষক যেন ফসলের ন্যায্যমূল্য পায়, তা নিশ্চিত করতে নিরলস চেষ্টা চালিয়ে যাচ্ছে।' শনিবার (৫ এপ্রিল) দুপুরে কিশোরগঞ্জের অষ্টগ্রাম উজ্জেলার অলওয়েদার সড়কের পাশে ভাতশালা হাওরে বোরো ধানের ফলন সরেজমিন পরিদর্শন ও জিরাতি কৃষকদের সঙ্গে মতবিনিময় সভায় তিনি এ কথা বলেন। খাদ্য উপদেষ্টা বলেন, 'কৃষক ও



খাদ্য ও ভূমি উপদেষ্টা আলী ইমাম মজুমদার কিশোরগঞ্জের অষ্টগ্রামে ভাতশালায় হাওরে বোরো ধান ফলন পরিদর্শন করছেন।

প্রত্যাবাসনের খবরে রোহিঙ্গাদের মাঝে স্বস্তি

ড. ইউনূসের প্রশংসা

স্টাফ রিপোর্টার : ড. ইউনূস সরকারের প্রত্যাবাসন প্রক্রিয়ার উদ্যোগকে স্বাগত জানিয়েছে রোহিঙ্গারা। তবে, জান-মালা, ভিটে-বাড়ি এবং নাগরিক অধিকার নিশ্চিতসহ শান্তিপূর্ণ ও নিরাপদ প্রত্যাবাসনের পক্ষে রোহিঙ্গারা উত্থিা-টেকনাকে ৩২টি ক্যাম্পে বসবাসকারী ১২ লাখ রোহিঙ্গার পক্ষে সেখানকার নেতারা জানিয়েছেন, যেকোনো সময় মিয়ানমারে ফিরতে প্রস্তুত তারা। সদ্য সমাপ্ত থাইল্যান্ডে বিসমতের সম্মেলনের ফাঁকে মিয়ানমার জাতি সরকারের উপপ্রধানমন্ত্রী ইউ খান শেউ বাংলাদেশের প্রধান উপদেষ্টার হিউরা সামসাবিষয়ক বিশেষ প্রতিনিধি খলিলুর রহমানকে ১ লাখ ৮০ হাজার রোহিঙ্গা মিয়ানমারে ফেরত নিয়ে যাওয়ার সিদ্ধান্তের কথা জানান। হুড়াহুড়ি ম্যাচাই-বাছাইয়ের পর্যায়ে আছে আরও ৭০ হাজার

দেশে কমেছে মাংসের দাম বেড়েছে সবজি ও মাছের

স্টাফ রিপোর্টার : ঈদের পর এখনো জমে ওঠেনি রাজধানীর কাঁচাবাজারগুলো। শনিবার সকালে কাওন বাজারে গিয়ে দেখা যায় সেই চিরচেনা ভিড়। বেশির ভাগ দোকানপাট এখনো খোলেনি। তবে শুধু এই বাজারই নয়, রাজধানীর শান্তিনগর, নিউ মার্কেটসহ অন্য কাঁচাবাজারগুলোর প্রায় একই চিত্র। সরবরাহ সংকটের অজুহাতে হঠাৎ বেড়েছে সবজির বাজার। বাড়তি মাছের দামও। পরিস্থিতি এমন- এক কেজি পাঞ্জাশ কিনতে ক্রেতার ২০০-২২০ টাকা দেনতে হচ্ছে, যা ঈদের আগেও ১৮০-১৯০ টাকা ছিল। তবে কমেছে মুরগি ও গরুর মাংসের দাম। শনিবার (৫ এপ্রিল) রাজধানীর কাওন বাজার, নিউ মার্কেট ও শান্তিনগর বাজারে খোঁজ নিয়ে ঈদের পরের নিত্যপণ্যের বাজারের এ চিত্র দেখা যায়। ব্যবসায়ীরা বলেছেন, পবিত্র ঈদুল ফিতরের বন্ধের কারণে অনেক মানুষ এখনো রাজধানীতে ফেরেননি। আবার অনেক ব্যবসায়ীও ঈদ করতে গামের বাড়ি গেছেন। সবমিলিয়ে বাজারে



তিন ক্যাটাগরিতে হবে এনআইডি সংশোধন

স্টাফ রিপোর্টার : জাতীয় পরিচয়পত্র (এনআইডি) সংক্রান্ত আবেদন এখন থেকে আর ঢালাওভাবে নিষ্পত্তির জন্য বিবেচনা করবে না নির্বাচন কমিশন (ইসি)। এক্ষেত্রে প্রবাসী, সরকারি চাকরিজীবী ও সাধারণ ক্যাটাগরিতে আবেদনগুলো বিন্যাস করে নিষ্পত্তি করা হবে। ইসি কর্মকর্তারা জানিয়েছেন, ঢালাওভাবে বিবেচনা নিয়ে অনেক ক্ষেত্রে অপেক্ষাকৃত বেশি সময় লেগে যায়। এই ব্যবস্থার ফলে যা সহজ হবে। উদাহরণ হিসেবে বলা যায়, সরকারি চাকরিজীবীদের সার্ভিস বুক থাকে। তাই তাদের আবেদনের সত্যতা সহজেই যাচাই করা যায়। আবার

সরিষাবাড়ীতে বৃদ্ধ পিতার হাত-পা ভেঙ্গে দেয়ায় ছোট ভাই কুপালো বড় ভাইকে

জামালপুর প্রতিনিধি : সরিষাবাড়ী উপজেলার আওনা ইউনিয়নের স্থল পূর্বপাড়া গ্রামে পারিবারিক কলহের জেরে বৃদ্ধ পিতা সুরঞ্জ মিয়া (৭০)-কে লাঠি দিয়ে হাতে-পা ভেঙ্গে দেয়ার হত্যাকাণ্ডে তার বড় ছেলে আওনা ইউনিয়নের ছাত্রদের সঙ্গে সভাপতি ও যুবদল নেতা মোয়াজ্জেম হোসেন। এ ঘটনায় আহত সুরঞ্জ মিয়ার ছোট ছেলে জিউল রাশেদকে তার বড় ভাই মোয়াজ্জেম হোসেনকে বটি দিয়ে কুপিয়ে মারাত্মক আহত করেছেন। ঘটনায় আহত সুরঞ্জ মিয়ার উপজেলার আওনা ইউনিয়নের স্থল পূর্বপাড়া গ্রামে। এ নিয়ে এলাকাবাসীর মধ্যে মিশ্র প্রতিক্রিয়া দেখা দিয়েছে। জানা যায়, বৃদ্ধ সুরঞ্জ মিয়া তার সন্তানদের নিকট থেকে কোন ভরণপোষণ না পেয়ে দীর্ঘদিন ধরে ভিক্ষাবৃত্তি করে জীবনধারণ করে আসছেন। তার ভিক্ষাবৃত্তিকে ভালো চোখে না দেখে তার ছেলে মোয়াজ্জেম হোসেন সুরঞ্জ মিয়াকে ভ ভিক্ষাবৃত্তি নিষেধ করে আসছিলেন। এদিন

ভূমিকম্পে কাঁপল ভারত-নেপাল-পাপুয়া নিউ গিনি

আন্তর্জাতিক ডেস্ক : এশিয়া অঞ্চলে একের পর এক ভূমিকম্প হচ্ছে। মিয়ানমার, থাইল্যান্ড, জাপানের পর এবার কাঁপল ভারত ও দক্ষিণ এশিয়ার দেশ নেপাল। তাৎক্ষণিকভাবে ভূমিকম্পে হতাহতের খবর পাওয়া যায়নি। স্থানীয় সময় শুক্রবার (৪ এপ্রিল) রাতে দেশ দুইটিতে ভূ-কম্পন অনুভূত হয়। ভূমিকম্প পর্যবেক্ষণ ও গবেষণা কেন্দ্র বলছে, রিখটার স্কেলে ভূমিকম্পের মাত্রা ছিল ৫.২। ভূমিকম্পটির উৎপত্তিস্থল ছিল কাঠমাণ্ডু থেকে প্রায় ৫২৫ কিলোমিটার পশ্চিমে অবস্থিত জাজারকোটের পশ্চিমে এলাকায়। ভূগর্ভ থেকে এর গভীরতা ছিল ২০

গাজায় প্রতিদিন ১০০ শিশু নিহত বা আহত হচ্ছে

আন্তর্জাতিক ডেস্ক : ইসরায়েলের সাম্প্রতিক হামলায় গাজার আল-আহলি হাসপাতালে আহতদের চিকিৎসা দেওয়ার মতো আর কোনও জায়গা অবশিষ্ট নেই। শুক্রবার (৪ এপ্রিল) ভোর থেকে শুক্রবার ৩৮ জন ফিলিস্তিনি নিহত ও শতাধিক আহত হওয়ার পর হাসপাতালের পরিচালক এ কথা জানিয়েছেন। এদিকে ১৮ মার্চ যুদ্ধবিরতি উক্ত করার পর থেকে গাজায় ইসরায়েলি হামলায় প্রতিদিন কমপক্ষে ১০০ শিশু হতাহত হচ্ছে বলে দাবি করেছে জাতি সংঘ। কাতারভিত্তিক সংবাদমাধ্যম আল জাজিরা এ খবর জানিয়েছে। জাতিসংঘের ফিলিস্তিনি

কেনাঘোটা কম। তবে ঈদের ছুটি শেষে এ সত্তাহেই বাজার জমে উঠবে বলে তারা আশা করছেন। বাজার ঘুরে দেখা যায়, সবজির সরবরাহ কিছুটা কম। তাই দাম তুলনামূলক বেশি। বিশেষ করে কাঁচা মরিচ, পেঁপে, টমেটোর দাম বেড়েছে। ঈদের আগে প্রতি কেজি টমেটো ২০ থেকে ২৫ টাকার মধ্যে পাওয়া গেলেও শনিবার তা ৪০ থেকে ৫০

মিয়ানমারে ভূমিকম্পে মৃতের সংখ্যা বেড়ে ৩৩৫৪



আন্তর্জাতিক ডেক : মিয়ানমারে ভয়াবহ ভূমিকম্পে মৃতের সংখ্যা বেড়ে দাঁড়িয়েছে ৩৩৫৪ জনে। আহত হয়েছে ৪৮৫০ জন এবং এখনও নিখোঁজ রয়েছে ২২০ জন। শনিবার (৫ এপ্রিল) রাষ্ট্রীয় সংবাদমাধ্যমে এ তথ্য জানানো হয়েছে। একইসঙ্গে মিয়ানমার সফরকার জাতিসংঘের মানবিক সহায়তা

প্রধান ভূমিকম্প পরবর্তী উদ্ধার তৎপরতায় মানবিক ও সাম্প্রদায়িক দলগুলোর ভূমিকায় প্রশংসা করেছেন। ব্রিটিশ বার্তা সংস্থা রয়টার্স এ খবর জানিয়েছে। আমরাপুরায় শক্তিশালী ভূমিকম্পের পর খাবার ও ত্রাণ সামগ্রীর অভাব তীব্র আকার ধারণ করেছে। সামান্য কিছু খাবারের জন্য

ভারতের প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদিকে ডিসেম্বর মাসে 'স্বাধীন ও নিরপেক্ষ' নির্বাচন অনুষ্ঠানের জাতি স সরকারের পরিকল্পনা সম্পর্কে অবহিত করেছেন। ভারতের পররাষ্ট্র দপ্তরের একজন মুখপাত্র জানান, মোদি মিয়ানমারের

২-এর পাতায় দেখুন

‘অস্বাস্থ্যকর’ ঢাকার বাতাস

স্টাফ রিপোর্টার : বায়ুদূষণ বিশ্বের শহরগুলোর আলিঙ্গন আজ নবম স্থানে রয়েছে বাংলাদেশের রাজধানী ঢাকা। শনিবার (৫ এপ্রিল) সকাল ৯টায়ে সুইজারল্যান্ডভিত্তিক বাতাসের মান পর্যবেক্ষণকারী সংস্থা আইকিউএয়ারের সূচক থেকে এ তথ্য জানা গেছে। এয়ার কোয়ালিটি ইনডেক্সে (একিউআই) ১৫২ স্কোর নিয়ে ঢাকার বাতাসের মান ‘অস্বাস্থ্যকর’ পর্যায়ে রয়েছে। বিশ্বের শহরগুলোর তালিকায় দূষণের শীর্ষে রয়েছে নেপালের কাঠমান্ডু (২১১)। শহরটির বাতাসের মান ‘খুবই অস্বাস্থ্যকর’ পর্যায়ে রয়েছে। তালিকায় দ্বিতীয় ও তৃতীয় স্থানে রয়েছে ভারতের দিল্লি (১৭৯) ও চীনের উহান (১৭১)। আইকিউএয়ারের মানদণ্ড অনুযায়ী, স্কোর শূন্য থেকে ৫০-এর মধ্যে থাকলে বায়ুর মান ‘ভালো’ বলে বিবেচিত হয়। ৫১ থেকে ১০০ হলে মাঝারি বা ‘সহনীয়’ ধরা হয় বায়ুর মান। তবে স্কোর ১০১ থেকে ১৫০ থাকলে তা ‘সংবেদনশীল গোষ্ঠী’র (অসুস্থ বা শিশু-বৃদ্ধ) জন্য অস্বাস্থ্যকর হিসেবে বিবেচিত হয়। স্কোর ১৫১ থেকে ২০০ পর্যন্ত থাকলে সে বাতাস ‘অস্বাস্থ্যকর’ হিসেবে বিবেচিত হয়। স্কোর ২০১ থেকে ৩০০ হলে ‘খুবই অস্বাস্থ্যকর’ বলে বিবেচনা করা হয়। এ ছাড়া ৩০১-এর বেশি হলে তা ‘ঋকিপূর্ণ’ বলে বিবেচিত হয়।

ভাগাড়সহ কোনো স্থানেই ময়লা পোড়ানো যাবে না: পরিবেশ উপদেষ্টা



স্টাফ রিপোর্টার : ভাগাড় কোম্পানি ময়লা পোড়ানো যাবে না বলে জানিয়ে দিয়েছেন অন্তর্ভুক্তী সরকারের পরিবেশ ও বন উপদেষ্টা সৈয়দা রিজওয়ানা হাসান। শনিবার (৫ এপ্রিল) রাজধানীর মাতুয়াইলে স্যানিটারি ল্যান্ডফিল (ময়লার ভাগাড়) এলাকা পরিদর্শন শেষে তিনি এ কথা জানান। রিজওয়ানা হাসান বলেন, একইসঙ্গে ভাগাড় ব্যাটারি পোড়ানো বা ব্যাটারির সিঙ্গাও আলাদা করা যাবে না। মাতুয়াইল স্যানিটারি ল্যান্ডফিলের আশপাশের এলাকার মানুষের জীবনযাত্রা এবং স্বাস্থ্য সুরক্ষায় বিভিন্ন উদ্যোগ নেওয়া হবে।

শিগগিরই এই ময়লার ভাগাড় মাতুয়াইল থেকে পুরোপুরি সরিয়ে নেওয়া সম্ভব নয় জানিয়ে তিনি আরও বলেন, পার্শ্ববর্তী দুটি স্টিলমিল বন্ধে নির্দেশ দেওয়া হবে। রাজধানী ঢাকার বায়ুর মান উন্নয়নে সরকারের পক্ষ থেকে কমিটি গঠন করা হবে বলেও এ সময় জানান উপদেষ্টা। প্রসঙ্গত, বায়ু দূষণ থেকে বাঁচতে মাতুয়াইল স্যানিটারি ল্যান্ডফিল (ময়লার ভাগার) দ্রুত সরিয়ে নেওয়ার দাবি জানিয়ে আসছেন স্থানীয়রা। সেই সঙ্গে স্বাস্থ্য সুরক্ষায় ময়লা পোড়ানো বন্ধেও দ্রুত পদক্ষেপ নেওয়ার জোর দাবি তাদের।

চলতি মাসেই কর্মসূচি নিয়ে মাঠে নামছে বিএনপি

স্টাফ রিপোর্টার : আগামী সংসদ নির্বাচনের দাবিতে এপ্রিল মাস থেকেই মাঠে নামবে বিএনপি এবং তাদের সমমনা রাজনৈতিক দলগুলো। তাদের মূল লক্ষ্য হলো সরকারের ওপর চাপ সৃষ্টি করা এবং নির্বাচন আয়োজনের জন্য একটি স্পষ্ট রোডম্যাপ ঘোষণা করা। বিএনপি নেতারা দাবি করছেন, নির্বাচন সম্পর্কিত সরকারের বক্তব্যে অস্থিরতা এবং সময়ের মধ্যে পরিবর্তন দেশ ও বিশ্বে নেতিবাচক বার্তা পাঠাচ্ছে। তারা প্রধান উপদেষ্টার সঙ্গে আবারও বৈঠক করবে এবং নির্বাচন শুরু করার জন্য প্রয়োজনীয় সংস্কারের পর দ্রুত নির্বাচন আয়োজনের দাবি জানাবে। বিএনপি ও অন্যান্য দলগুলো একতরফে সরকারের নিরপেক্ষতা আশা করছে। তারা বলছেন সরকার নির্বাচনের রোডম্যাপ না দিলে গণঅস্বস্তি ও জনবিক্ষোভের আশঙ্কা রয়েছে। যদি সরকারের সময় বাড়াহীন হয়, তা দেশের জন্য বিপজ্জনক হতে পারে বলে মনে করছেন বিএনপি নেতারা। বিএনপি এবং অন্যান্য দলগুলো একতরফে মাধ্যমে আন্দোলন চালাবে এবং নির্বাচনের রোডম্যাপ না দেওয়া হলে আন্দোলনের তীব্রতা বাড়াবার পরিকল্পনা রয়েছে। বিএনপির স্থায়ী কমিটির সদস্য সালাহউদ্দিন আহমেদ বলেন, রোডম্যাপ ঘোষণার জন্য এতদিন ধরে তারা সরকারের কাছে যে আহ্বান জানিয়ে আসছেন, ঈদের পর তা আরেকবার আনুষ্ঠানিকভাবে জানাতে চান। প্রধান উপদেষ্টার সঙ্গে সাক্ষাৎ করে আনুষ্ঠানিকভাবে হওয়াটা আশান্বিতা। তিনি কী পদক্ষেপ নেন এবং কী ঘোষণা দেন, তার জন্য কিছু সময় অপেক্ষা করব আমরা। এরপরও প্রত্যাশিত ঘোষণা না এলে অন্যান্য রাজনৈতিক দলের সঙ্গে আলাপ-আলোচনার



কোরবানির ঈদের সম্ভাব্য তারিখ

স্টাফ রিপোর্টার : পবিত্র ঈদুল আজহার সন্ধ্যা তারিখ ঘোষণা করেছে মধ্যপ্রাচ্যের দেশ সংযুক্ত আরব আমিরাত। আগামী ৬ জুন (শুক্রেবার) পবিত্র ঈদুল আজহা উদযাপিত হতে পারে বলে জানিয়েছে দেশটির জ্যোতির্বিদ্যা সোসাইটি। সংস্থাটি বলেছে, আগামী ২৭ মে সন্ধ্যায় জিজরি বর্ষপঞ্জিকার শেষ মাস জিলহজ্জের চাঁদ দেখা যাবে। আর ২৮ মে হবে জিলহজ্জের প্রথমদিন। সে হিসেবে মধ্যপ্রাচ্যে ৬ জুন শুক্রবার ঈদুল আজহা উদযাপিত হতে পারে। আমিরাত জ্যোতির্বিদ্যা সোসাইটির চেয়ারম্যান ইব্রাহিম আল জারওয়ান উল্লেখ করেছেন, আরব আমিরাতে ২৭ মে সকাল ৭টা ২ মিনিটে চাঁদ উঠবে। ওইদিন সূর্যাস্তের ৩৮ মিনিট পর পর্যন্ত চাঁদটি আকাশে দৃশ্যমান থাকবে। এতে অর্ধচন্দ্রটি সহজে দেখা যাবে। যদি জ্যোতির্বিদ্যার পূর্বাভাস বহাল থাকে, তাহলে ৫ জুন বৃহস্পতিবার হবে পবিত্র হজ্জের দিন। এর পরের দিন পালিত হবে পবিত্র ঈদুল আজহা। আর তাই ২৭ মে সন্ধ্যায় জিলহজ্জের চাঁদ না দেখা যায় তাহলে মধ্যপ্রাচ্যে ঈদ উদযাপিত হবে ৭ জুন। সে হিসেবে হজ্জ হবে ৬ জুন। সাধারণত মধ্যপ্রাচ্যের দেশগুলোতে যেদিন চাঁদ দেখা যায় তার পরের দিন বাংলাদেশেও দক্ষিণ এশিয়ার অন্য দেশগুলোতে

৭-এর পাতায় দেখুন

দেশে ৭ জেলায় মৃদু তাপপ্রবাহ আরও বাড়তে পারে তাপমাত্রা

স্টাফ রিপোর্টার : দেশের সাত জেলায় মৃদু তাপপ্রবাহ বয়ে যাচ্ছে। তা অব্যাহত থাকতে পারে। পাশাপাশি চার বিভাগে বৃষ্টির আভাস রয়েছে। এ ছাড়া দিনের তাপমাত্রা আরও বাড়তে পারে। শনিবার (৫ এপ্রিল) সকাল ৯টা থেকে পরবর্তী ২৪ ঘণ্টার আবহাওয়ার পূর্বাভাসে এসব তথ্য জানায় জাতীয় আবহাওয়া ফিস। পূর্বাভাসে বলা হয়, শনিবার ঢাকা, ময়মনসিংহ, চট্টগ্রাম এবং সিলেট বিভাগের দু-এক জায়গায় অস্থায়ীভাবে দমকা হাওয়াসহ বজ্রসহ বৃষ্টি হতে পারে। এ ছাড়া দেশের বাকি বিভাগগুলোতে অস্থায়ীভাবে আকাশ আংশিক মেঘলা থাকতে পারে। একই সঙ্গে সারাদেশের আবহাওয়া প্রধানত শুষ্ক থাকতে পারে। তবে এই সময়ে রাজশাহী, পাবনা, সিরাজগঞ্জ, খুলনা, বাগেরহাট, পটুয়াখালী এবং রাঙ্গামাটি জেলাগুলোর ওপর দিয়ে মৃদু তাপপ্রবাহ বয়ে যাচ্ছে এবং তা অব্যাহত



থাকতে পারে। এদিকে, লঘুচাপের বর্ধিতাংশ পশ্চিমবঙ্গ ও তৎসংলগ্ন এলাকা পর্যন্ত বিস্তৃত রয়েছে। মৌসুমের স্বাভাবিক লঘুচাপ দক্ষিণ বঙ্গোপসাগরে অবস্থান করছে। আজ দেশের সর্বনিম্ন তাপমাত্রা ১৭.৮ ডিগ্রি সেলসিয়াস ছিল তেঁতুলিয়ায়। গতকাল দেশের সর্বোচ্চ তাপমাত্রা ছিল ৩৬.৮ ডিগ্রি সেলসিয়াস, মোংলায়।



ইউনুস ও মোদির বৈঠকে স্বাগত জানিয়েছেন রাষ্ট্রদূত মুশফিকুল

স্টাফ রিপোর্টার : মেল্লিকোয় বাংলাদেশের রাষ্ট্রদূত মুশফিকুল ফজল আনসারী প্রধান উপদেষ্টা অধ্যাপক ড. মুহাম্মদ ইউনুস এবং ভারতের প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদির মধ্যকার বৈঠকের স্বাগত জানিয়েছেন। তিনি একে বাংলাদেশ ও ভারতের সম্পর্কের জন্য একটি ‘গুরুত্বপূর্ণ মুহূর্ত’ বলে বর্ণনা করেছেন। তিনি তার ভেরিফাইড ফেসবুক পেজে পোস্ট করা এক মন্তব্যে বলেছেন, ‘বাংলাদেশ সার্বভৌম ও সাহসী পররাষ্ট্র নীতির মাধ্যমে বিশ্বমঞ্চে তার ন্যায় স্থান

৭-এর পাতায় দেখুন

ঢাকা-চট্টগ্রাম মহাসড়কে ১৫ কিলোমিটার যানজট

স্টাফ রিপোর্টার : হিন্দু ধর্মাবলম্বীদের বৃহৎ তীর্থ মহাষ্টমী স্নান উৎসব উপলক্ষে ঢাকা-চট্টগ্রাম মহাসড়কের নারায়ণগঞ্জ কাঁচপুর থেকে মেঘনা সেতুর টোল প্রাঙ্গণ পর্যন্ত ১৫ কিলোমিটার যানজটের সৃষ্টি হয়েছে। গতকাল শনিবার সকালে মহাসড়কের ঢাকাগামী ও চট্টগ্রামগামী লেনের কাঁচপুর থেকে মেঘনা টোলপ্রাঙ্গণ পর্যন্ত এমন দৃশ্য দেখা যায়। লাঙ্গলবন্দে ব্রহ্মপুত্র নদের তীরের যাত্রাকে ঘিরে লাখ লাখ মানুষের আগমনের কারণে এ যানজট তৈরি হয়েছে বলে জানিয়েছে হাইওয়ে পুলিশ। এদিকে যানজটের ফলে ভোগান্তিতে পড়েছেন কর্মস্থলে যাওয়া যাত্রীরা। জানা যায়, ঢাকা-চট্টগ্রাম মহাসড়কের মদনপুর, জাঙ্গাল, লাঙ্গলবন্দসহ কয়েকটি পর্যায়ে পূন্যার্থীরা যানবাহন থেকে নেমে রাস্তা পারাপারের কারণে এ যানজট সৃষ্টি হয়েছে। সরেজমিন গিয়ে দেখা গেছে, তীব্র যানজটের কারণে অধিকাংশ লোককেই পায়ে হেঁটে কর্মস্থলে যেতে দেখা গেছে। অনেকেরই আবার তীব্র যানজটের

৭-এর পাতায় দেখুন



প্রধান উপদেষ্টার উচ্চ প্রতিনিধি ড. খলিলুর রহমান এবং মিয়ানমারের উপ-প্রধানমন্ত্রী ও পররাষ্ট্রমন্ত্রী U Than Shwe থাইল্যান্ডের ব্যাংককে অনুষ্ঠিত ৬ষ্ঠ বিমস্টেক শীর্ষ সম্মেলনের সাইডলাইনে যৌথ ব্রিফিংয়ে অংশ নেন। এসময় প্রধান উপদেষ্টার প্রেস সচিব মোহাম্মদ শফিকুল আলম উপস্থিত ছিলেন।

পিআইডি

মিরপুরে গুলিতে যুবক আহত

স্টাফ রিপোর্টার : রাজধানীর মিরপুর পল্লবীর এলাকায় মো. সানি (২৮) নামে এক যুবক কুপিয়ে ও গুলি করে আহত করার ঘটনা ঘটেছে। গত শুক্রবার রাত সাড়ে আটটার দিকে মিরপুর পল্লবী ৬ নম্বর লেনে ঘটনাটি ঘটে। আহত অবস্থায় যুবককে ঢাকা মেডিকেল কলেজ হাসপাতালে ভর্তি করা হয়েছে। ঢাকা মেডিকেল আহত সানির খালাতো বোন রুমা আক্তার বলেন, তারা মিরপুর ১২ নম্বর সেকশনের ৫ নম্বর লেনের মুড়াপাড়া ক্যাম্পে থাকেন। সানি এলাকায় শাফির কাচুপির কাজ করতো আবার মাঝে মাঝে অটোরিকশা চালাতো। তিনি আরো বলেন, সন্ধ্যায় অটোরিকশা নিয়ে বের হয়েছিল সানি। একই এলাকার ৬ নম্বর লেনে গেলে স্থানীয় জনি, আবার জাকির, আশিকসহ আরো কয়েকজন তার ডান পায়ে গুলি করে এবং মাথাসহ শরীরের কয়েক জায়গায় কুপিয়া আহত করে পালিয়ে যায়। পরে তার অটোরিকশার পাশাপাশি ১০ থেকে ১২ হাজার টাকা ও মোবাইল ফোন

৭-এর পাতায় দেখুন

শক্তিশালী পাসপোর্ট সূচকে এক ধাপ এগিয়ে ১৮১তম বাংলাদেশ

স্টাফ রিপোর্টার : বিশ্বের সবচেয়ে শক্তিশালী পাসপোর্ট সূচকে এক ধাপ এগিয়ে বাংলাদেশ। মোট ২০০টি দেশের মধ্যে বাংলাদেশের পাসপোর্ট রয়েছে ১৮১তম অবস্থানে। যা গত বছর ছিল ১৮২তম। আর প্রথমবারের মতো বিশ্বের সবচেয়ে শক্তিশালী পাসপোর্টধারীদের স্বীকৃতি পেয়েছে উত্তর ইউরোপের দ্বীপরাষ্ট্র আয়ারল্যান্ড। গত শুক্রবার কর ও অভিবাসনবিষয়ক আন্তর্জাতিক পরামর্শক সংস্থা নোমাদ ক্যাপিটালিস্টের হালনাগাদ সূচকে এ তথ্য জানানো হয়েছে। তালিকায় ৩৮ স্কোর পেয়ে বাংলাদেশের পাসপোর্টের অবস্থান ১৮১তম স্থানে রয়েছে। বাংলাদেশের পাসপোর্টধারীরা ভিসামুক্ত অথবা অন-অ্যারাইভাল ভিসায় বিশ্বের ৫০টি দেশে ভ্রমণ করতে পারেন। গত বুধবার এক প্রতিবেদনে সিএনবিসি নিউজ বিশ্বের সবচেয়ে শক্তিশালী পাসপোর্ট সূচক প্রকাশিত হয়। নোমাদের হালনাগাদ তালিকায় বাংলাদেশের ঠিক আগে আছে নেপাল (স্কোর ৩৯ দশমিক ৫) এবং পরে আছে মিয়ানমার (স্কোর ৩৭ দশমিক ৫)। অপর দুই প্রতিবেশী দেশ ভারতের অবস্থান সূচকে ১৪৮ তম (স্কোর ৪৭ দশমিক ৫) এবং পাকিস্তানের অবস্থান ১৯৫তম (স্কোর ৩২)। শীর্ষে থাকা আয়ারল্যান্ডের প্রায় স্কোর ১০৯। এ দেশের পাসপোর্টধারী ব্যক্তিরা বিশ্বের ১৭৬টি দেশে ভিসামুক্ত বা অন-অ্যারাইভাল ভিসায় ভ্রমণ করতে পারবেন। তালিকায় দ্বিতীয় ও তৃতীয় অবস্থানে রয়েছে যথাক্রমে সুইজারল্যান্ড ও গ্রিন। দেশগুলোর প্রায় স্কোর ১০৮ দশমিক ৫। আর চতুর্থ ও পঞ্চম স্থানে রয়েছে পর্তুগাল ও মাল্টা। দেশগুলোর স্কোর যথাক্রমে ১০৮ ও ১০৭ দশমিক ৫। তালিকায় সবচেয়ে দুর্বল (১৯৯তম) পাসপোর্টের দেশ হিসেবে স্থান পেয়েছে আফগানিস্তান। দেশটির আগের ৭-এর পাতায় দেখুন

রাজধানীতে সড়ক দুর্ঘটনায় নিহত ২

স্টাফ রিপোর্টার : রাজধানীর পল্লবীতে সড়ক দুর্ঘটনায় দুই যুবকের মৃত্যু হয়েছে। তারা হলেন- মো. রিয়াদ গাজী (১৭) ও মো. তোফাজ্জল (১৯)। গত শুক্রবার রাত পৌনে ১০টার দিকে এ দুর্ঘটনা ঘটে। ঘটনার পর পর ফ্রাইওভারের নিচ থেকে একজন ও অপর একজনকে ফ্রাইওভার থেকে রক্তাক্ত অবস্থায় উদ্ধার করে ঢাকা মেডিকেল কলেজ হাসপাতালে (ডামেক) নিয়ে যাওয়া হয়। রাত ১১টার দিকে কলেজে পড়াশোনা করতো। ঈদের ছুটিতে বন্ধ তোফাজ্জলের বায়াম ঢাকায় সরতে যায়। গত শুক্রবার দুই বন্ধু মোটরসাইকেলে করে পল্লবীর কালশী ফ্রাইওভারের ওপর দিয়ে যাওয়ার সময় দ্রুতগামী একটি গ্রাইডেটকার মোটরসাইকেলকে

৭-এর পাতায় দেখুন

বাজেট ২০২৫-২৬

মূল্যস্ফীতির লাগাম টেনে বিনিয়োগ বাড়ানোই মূল চ্যালেঞ্জ

স্টাফ রিপোর্টার : মূল্যস্ফীতির উত্তাপ এখনো কমেনি। স্থবির বিনিয়োগ। বাড়তে না কর্মসংস্থান। রাজস্ব আদায়ও হচ্ছে না প্রত্যাশিত মাত্রায়। তবে রক্তনি আয়ে প্রবৃদ্ধির পাশাপাশি রেমিট্যান্সের প্রবাহ ভালো। সামগ্রিক অর্থনীতির নানা চ্যালেঞ্জের মধ্যে আগামী অর্থবছরের বাজেট মূল্যস্ফীতি কমানো ও বিনিয়োগ বাড়াবোনা ওপর বেশি গুরুত্ব দেওয়া উচিত বলে মনে করছেন অর্থনীতিবিদরা। তারা বলছেন, নতুন অর্থবছরের বাজেট পূর্ণ গুরুত্ব দিতে হবে মূল্যস্ফীতি নিয়ন্ত্রণের ওপর। একই সঙ্গে বিনিয়োগ বাড়ানোর পদক্ষেপ নিতে হবে। বিনিয়োগ না বাড়লে প্রবৃদ্ধি ও কর্মসংস্থান হবে না। আর কর্মসংস্থান না হলে নানামুখী সমস্যা দেখা দেবে। মূল্যস্ফীতি কমানো ও বিনিয়োগ বাড়ানোর পদক্ষেপের পাশাপাশি রাজস্ব আয়োগ বাড়ানোর দিকেও নজর দিতে হবে। তবে দেশ



পরিচালনার দায়িত্বে নির্বাচিত সরকার না থাকায় বিনিয়োগ বাড়ানো বড় ধরনের চ্যালেঞ্জ হবে। বাংলাদেশ পরিবেশ সংস্কার ব্যুরোর (বিবিএস) সচিব তথ্য অনুযায়ী ফেব্রুয়ারি মাসে পর্যটন টু পর্যটন ভিত্তিতে দেশের সার্বিক মূল্যস্ফীতি দাঁড়িয়েছে ৯ দশমিক ৩২ শতাংশ, যা জানুয়ারি মাসে ছিল ৯ দশমিক ৯৪ শতাংশ। অর্থাৎ, মূল্যস্ফীতি কিছুটা কমেছে। অবশ্য তারপরও মূল্যস্ফীতি প্রায় সাড়ে ৯ শতাংশ হওয়ায় নিম্ন আয়ের মানুষের ওপর বড় ধরনের চাপ রয়েছে। মূল্যস্ফীতি চাপের পাশাপাশি সরকার প্রত্যাশিত রাজস্ব পাচ্ছে না। জাতীয় রাজস্ব বোর্ডের (এনবিআর) তথ্য অনুযায়ী, চলতি অর্থবছরের প্রথম আট মাসে (২০২৪ সালের জুলাই থেকে চতুর্থ বহরের মার্চ পর্যন্ত) লক্ষ্যমাত্রার তুলনায় ৮৮ হাজার কোটি টাকা কম রাজস্ব আদায় ৭-এর পাতায় দেখুন



চলছে মাঝারি তাপপ্রবাহ, এর মধ্যে গরম থেকে স্বস্তি পেতে গভীর নলকূপের পানিতে গোসল করছেন যুবকেরা।

ছাত্রীকে বিয়ে করা প্রধান শিক্ষকের অপসারণ দাবিতে মানববন্ধন

মান্দা, নওগাঁ প্রতিনিধি : ছাত্রীকে বিয়ে করে আলোচনা আসা নওগাঁর মান্দা উপজেলার মুক্তিবোদ্ধা মেমোরিয়াল বালিকা উচ্চবিদ্যালয়ের প্রধান শিক্ষক আকরাম হোসেনের অপসারণ দাবিতে মানববন্ধন করা হয়েছে। ছাত্রী অভিভাবক ও এলাকাবাসির ব্যানারে বিদ্যালয়ের সামনে নওগাঁ-রাজশাহী মহাসড়কে এ কর্মসূচির আয়োজন করা হয়। স্থানীয় বাসিন্দা ময়েজ উদ্দিনের সভাপতিত্বে মানববন্ধন চলাকালে সংক্ষিপ্ত সমাবেশে বক্তব্য দেন শামীম হোসেন সাজু, আল মামুন, মোস্তাকিম সরদার, বাবুল হোসেন বাবু, গোলাম মোর্শেদ, সোহেল সরদার, রিসালাত সাজিদ, রশিদা বেগম প্রমুখ। বক্তারা বলেন, ছাত্রী দোলা আক্তারের (১৬) সঙ্গে দীর্ঘদিন ধরে প্রধান শিক্ষক আকরাম হোসেনের প্রেমের গুঞ্জন ছিল। গত বুধবার ছাত্রী দোলা আক্তারকে বিয়ে করে তৃতীয় স্ত্রী হিসেবে ঘরে তোলেন তিনি। একই প্রতিষ্ঠান থেকে ছাত্রী দোলা আক্তার এবারের এসএসসি পরীক্ষায়

রংপুরে অপহৃত ৪ শিশুসহ এক নারী আটক

রংপুর প্রতিনিধি : রংপুর রেলস্টেশন এলাকায় থেকে অপহৃত ৪ শিশুসহ আদুরী বেগম (৩৫) নামে এক নারীকে আটক করেছে পুলিশ। স্টেশন এলাকা থেকে আটকের বিষয়টি নিশ্চিত করেছেন রেলপুলিশ ফাঁড়ির ইনচার্জ আবুল কালাম। পুলিশ সূত্রে জানা যায়, রংপুর নগরীর ৭নং ওয়ার্ডের তপোধন গ্রাম থেকে চার শিশু নিয়ে ওই মহিলা ইফতার পরবর্তি উধাও হন। এরপর বিষয়টি পুলিশের বিভিন্ন ইউনিটকে জানালে রেলস্টেশন, বাসস্টাভসহ বিভিন্ন পর্যায়ে অবস্থান নেন পুলিশ। এরপরই স্টেশন এলাকা থেকে অপহৃত ৪ শিশুসহ ওই মহিলাকে রেলওয়ে পুলিশ আটক করে। এদিকে ভুক্তভোগি পরিবার সূত্রে জানা যায়, আদুরী বেগম নামের ওই নারী নগরীর ৭নং ওয়ার্ডের তপোধন গ্রামে এক বাড়িতে গিয়ে আশ্রয় প্রত্যাশা করেন। ওই বাড়ির অভিভাবক আশিকুল ইসলাম ওই নারীকে আশ্রয় দেন। রাতে ওই বাড়িতে অবস্থান করেন এবং সাহরী খান। আজকে সারাদিন ওই বাড়িতেই ছিলেন এবং সন্ধ্যায় ইফতারও করেন। ইফতার পরবর্তি কোন এক সময় ওই নারী ৬ থেকে ১০ বজয়ার ৪ শিশুকে নিয়ে উধাও হয়ে যান। এসময় সন্তানদের না পেয়ে তাৎক্ষনিকভাবে পুলিশকে জানানো হয় ঘটনাটি। এরপরই রংপুর ইনচার্জ আবুল কালাম জানান, আমরা ৪ শিশুসহ আদুরী বেগম নামে এক নারীকে আটক করেছি। ইতিমধ্যে রংপুর মেট্রোপলিটন কোর্তায়ালী থানার অফিসারদের কাছে হস্তান্তর করেছি। কিন্তু উর্গেজিত জনতার কারণে অপহৃত শিশুসহ ওই নারীকে নিরাপদে নেয়া সম্ভব হয়নি। তবে চেষ্টা চলছে।

ওমরা পালন করতে গিয়ে বরিশালের বৃদ্ধা নিখোঁজ
বরিশাল প্রতিবেদক : পবিত্র ওমরা পালন করতে গিয়ে কাবা শরীফ তাওয়াক্কর সময় হারিয়ে গেছেন জেলার আশৈলঝাড়া উপজেলার রাজিহার ইউনিয়নের রাংতা গ্রামের বৃদ্ধা সাহেরা বেগম (৮০)। তিনি ওই গ্রামের মৃত আক্লেব আলী হাওলাদারের স্ত্রী। সৌদি আরবে বসবাসরত বৃদ্ধা সাহেরা বেগমের ঘনিষ্ঠ আত্মীয় মো. কামাল বয়াতী গত শুক্রবার দিবাগত রাতে মোবাইল ফোনে জানিয়েছেন, গত ২৪ মার্চ পবিত্র কাবা শরীফ তাওয়াক্কর সময় সাহেরা বেগম হারিয়ে গেছেন। অনেকস্থানে খোঁজাখুঁজি করেও তার কোন সন্ধান পাওয়া যায়নি। বৃদ্ধা সাহেরা বেগমের সন্ধান পেলে সৌদি আরবে বসবাসরত কামাল বয়াতীর ব্যবহৃত ০০৯৬৬৫৪০০২৭৫১৩ নম্বরে কিংবা বাংলাদেশে যোগাযোগের জন্য স্থানীয় ইউপি সদস্য মো. খোকনের ব্যবহৃত।

অংশ নেবে। এর আগেও একই প্রতিষ্ঠানের ছাত্রী রিনা আক্তার পুতুলকে দ্বিতীয় বিয়ে করে আলোচনা জন্ম দিয়েছিলেন প্রধান শিক্ষক আকরাম। বক্তা শামীম হোসেন সাজু বলেন, ‘প্রধান শিক্ষক আকরামের তৃতীয় স্ত্রী দোলা আক্তার তার দ্বিতীয় স্ত্রী পুতুলের বন্ধুর মেয়ে। সেই মেয়েতুলা ছাত্রীকে তৃতীয় বিয়ে করে আবারও আলোচনার জন্ম দিয়েছেন। এ ধরণের চরিত্রহীন শিক্ষকের অবিলম্বে অপসারণসহ দৃষ্টান্তমূলক শাস্তির দাবি করছি।’ এদিকে বিষয়টি তদন্ত করে ব্যবস্থা গ্রহণের দাবি জানিয়ে মান্দা উপজেলা নির্বাহী কর্মকর্তার (ইউএনও) কাছে অভিযোগ দিয়েছেন স্থানীয় বাসিন্দারা।

বাকবীর মেয়েকে বিয়ে করায় ক্ষোভ ও লাজ্জায় প্রধান শিক্ষকের দ্বিতীয় স্ত্রী রিনা আক্তার পুতুল স্বামীর বাড়ি ছেড়ে বাবার বাড়িতে আশ্রয় নিয়েছেন। ছাত্রীকে তৃতীয় বিয়ে করা প্রসঙ্গে প্রধান শিক্ষক আকরাম হোসেন বলেন, ছাত্রী দোলাকে আমি

সামাজিকভাবে বিয়ে করেছি। তাকে অনেক আগেই বিয়ে করতাম। কিন্তু বয়স সমস্যার কারণে তিনি আমি একাধিক বিয়ে করতেই পারি। এখানে কারো কিছুই আসে যায় না। এ প্রসঙ্গে মান্দা উপজেলা নির্বাহী কর্মকর্তা (ইউএনও) শাহ আলম মিয়া বলেন, স্থানীয় লোকজনের অভিযোগের প্রেক্ষিতে বিষয়টি তদন্ত করে ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তাকে নির্দেশ দেওয়া হয়েছে। উল্লেখ্য, ছাত্রী দোলা আক্তারকে বিয়ে করার সংবাদ প্রকাশ হয়ে পড়ায় তোলপাড় চলছে সামাজিক আয়োযোগ মাধ্যম ফেসবুকে। এনিয়ে হাস্যাত্মক, ব্যঙ্গাত্মকসহ কুফটিপূর্ণ কমেন্ট করেছেন অনেকেই। কেউ কেউ আবার প্রধান শিক্ষক আকরাম হোসেনের অপসারণ দাবিতে সোচ্চার হয়ে উঠেছেন।



সকালে মেট্রো পথে সাইকেল চালানো শিখছে শিশুটি। বলরামপুর, রংপুর।

নগ্ন ছবি-ভিডিও ছড়ানোর ভয় দেখিয়ে প্রেমিকের টাকা দাবি

লালমনিরহাট প্রতিনিধি : লালমনিরহাটে গোপনে ধারণ করা নগ্ন ছবি ও ভিডিও নিয়ে ব্ল্যাকমেইলের অভিযোগে পৌরসভার কলেজ বাজার এলাকা থেকে আব্দুর রাজ্জাক (২৮) নামের একজনকে গ্রেফতার করেছে লালমনিরহাট সদর থানা পুলিশ। গতকাল শনিবার সকালে লালমনিরহাট সদর থানার অফিসার ইনচার্জ (ওসি তদন্ত) বাবুল কুমার মন্ডল সাংবাদিকদের গ্রেফতারের বিষয়টি নিশ্চিত করেছেন। এর আগে কলেজ বাজার এলাকায় অভিযান চালিয়ে তাকে গ্রেফতার করে পুলিশ। গ্রেফতার আব্দুর রাজ্জাক আদিভমারী উপজেলার মহিষখোচা ইউনিয়নের ২নং ওয়ার্ডের মফু মিয়ার ছেলে। অভিযোগে জানা যায়, লালমনিরহাট সদর থানায় পর্নোগ্রাফির একটি অভিযোগের পর থানা পুলিশ আসামি গ্রেফতারের গোয়েন্দা নজরদারি বৃদ্ধি করে। এর ধারাবাহিকতায় গোপন সংবাদের ভিত্তিতে গত শুক্রবার রাতে থানার লালমনিরহাট পৌরসভার কলেজ বাজার এলাকায় অভিযান চালিয়ে তাকে গ্রেফতার করে। এ সময় তার কাছ থেকে ডিকটিমের বিপুল পরিমাণ নগ্ন ছবি, ভিডিও, ইমো ও ম্যাসেঞ্জার কথোপকথনের স্ক্রিনশট জব্দ করা হয়। প্রাথমিক জিজ্ঞাসাবাদের আব্দুর রাজ্জাক জানে, ডিকটিমের সঙ্গে তার প্রায় তিন বছর আগে প্রাইভেট পড়াতে গিয়ে পরিচয় হয়। তখন এবেকেই ডিকটিমের সঙ্গে তিনি মাঝে মাঝে ম্যাসেঞ্জারে কথা বলতেন। ধীরে ধীরে তাদের মাঝে প্রেমের সম্পর্ক গড়ে ওঠে। প্রেমের এক পর্যায়ে ডিকটিমকে বিয়ের প্রলোভন দেখিয়ে তার সাথে দৈহিক সম্পর্ক গড়ে তোলে এবং গোপনে সেই মুহূর্তের নগ্ন ছবি ও ভিডিও ধারণ করেন। এসব নগ্ন ছবি, ভিডিও বন্ধু ও পরিবারের সদস্যদের মাঝে ছড়িয়ে দেওয়ার ভয় দেখিয়ে ডিকটিমকে পুনরায় শারীরিক সম্পর্ক স্থাপন করার জন্য চাপ প্রয়োগ করতে থাকেন। পরবর্তীতে ডিকটিম বিয়ের কথা বললে তিনি বিভিন্নভাবে টাল-বাহানা শুরু করেন। একপর্যায়ে প্রেমিক বিভিন্ন সময় কার ধারণকৃত ছবি-ভিডিও ডিকটিমের আত্মীয়-স্বজন, বন্ধুসহ সামাজিক যোগাযোগ মাধ্যম ফেসবুকে ছড়িয়ে দেয়ার ভয় দেখিয়ে শারীরিকভাবে লাঞ্চিত করেন। এরপর ডিকটিম সম্পর্ক ছিন্ন করার চেষ্টা করলে আসামি ৫ লাখ টাকা দাবি করেন। এছাড়া শারীরিক সম্পর্ক স্থাপন না করলে তার কাছে থাকা নগ্ন ছবি-ভিডিও ভাইহাল করার হুমকি দেন। গ্রেফতারের পর জিজ্ঞাসাবাদের তার মোবাইলে ও গণল ড্রাইভে বিপুল পরিমাণ নগ্ন ভিডিও ও ছবি পাওয়া যায়।

মুন্সীগঞ্জে অটোরিকশা ছিনতাইয়ের ঘটনায় গণপিটুনি, নিহত ১

মুন্সীগঞ্জ প্রতিনিধি : মুন্সীগঞ্জের শ্রীনগর উপজেলার তন্ম্বরে অটোরিকশা ছিনতাই করতে গিয়ে গণপিটুনিতে জাফর মিয়া (৪০) নামে এক ব্যক্তি নিহত হয়েছে। এ সময় তার সহযোগী অপর ২ ছিনতাইকারী জরিব হোসেন(৪২) এবং আরিফ শিকদার (৪০) গুরুতর আহত হয়। এ ঘটনা ঘটে। নিহত জাফর মিয়া মাদারীপুরের কালকিনি ফুলছড়ি গামের আ: সাওয়ার মিয়ার পুত্র। শ্রীনগর থানার ভারপ্রাপ্ত কর্মকর্তা শাকিল আহমেদ জানান, ভোর সাড়ে ৫ টায় উপজেলার তন্ম্বর ইউনিয়নের পাড়াগাঁওয়ের ফালু শেখের ছেলে মহসিন অটো রিকশা নিয়ে নিজ বাড়ি থেকে বের হয়ে নওপাড়া পাঁকা রাস্তায় পৌছলে সংঘবধ ৩ ছিনতাইকারী রাস্তায় কলাগাছ ফেলে পথ রোধ করে কিলচুধি মেরে অটোরিকশা নিয়ে পালিয়ে যায়। অটো চালক মহসিন এর ডাক চিৎকারে গ্রামবাসী ছুটে এসে ৩ ছিনতাইকারী জাফর(৪০) জরিব এবং আরিফ শিকদার কে গণপিটুনি দেয়।

গ্রাম-বাংলা

চুরির ৭ লাখ টাকায় স্ত্রী তলাকের আয়োজন, অত:পর ধরা

হিলি, দিনাজপুর প্রতিনিধি : উপজেলার মংলা বাজরের কাপাড় ও বিকাশ ব্যবসায়ী আব্দুর রাজ্জাক দুই সপ্তাহ আগে জুম্মার নামাজ পড়তে গেলে তার দোকানে দিনে-দুপুরের দুধরু চুরির সংঘটিত হয়। চোরেরা তার দোকান থেকে সাত লাখ টাকা চুরি করে। হাকিমপুর থানায় একটি সাধারণ ডায়েরী করা হয়। ঘটনার কয়েকদিন পর এই এলাকার যুবক জহরুল তার ৪ মাসের অন্ত:সত্তা স্ত্রীকে মারধর শুরু করে। এবং তার সাথে আর সংসার করবেনা বলে শ্বশুরবাড়ির লোকদের চাপ দিতে থাকে। সে পেশায় একজন দিনমজুর। মোহরানার আড়াই লাখ টাকা নগদে পরিশোধ করতে বলে বাববার তাগাদা দেয়। এরপর গত শুক্রবার বিকেলে স্থানী-য়রা ও শ্বশুর বাড়ির লোকজন বলে তলাকের সীদ্ধান্ত হয়। বাবার বাড়ি থেকে দেয়া কাপড় ও আসবাবপত্র গোছাতে শুরু করে তার স্ত্রী মিনারা বেগম। এ সময় ঘরের এক কোনায় লুকিয়ে রাখা অনেকগুলো টাকা দেখতে পান। বিষয়টি উপস্থিত লোকজনকে জানতে পারলে শুরু হয় জল্পনা কল্পনা। এরপর তাকে উত্তম মধ্যম দিলে চুরির বিষয়টি স্বীকার করে। প্রতিবেশী তাজির উদ্দিন বাগ্নি জানান, ওই চুরি সংঘটিত হওয়ার পর জহরুলের মধ্যে বেশ কিছু পরিবর্তন লক্ষ করা যায়। সে দিন মজুর। তার নিজস্ব কোন জয়গা জমি নেই। কয়েকদিন থেকে শুনছি সে অন্ত:সত্তা স্ত্রীকে নগদ মোহরানার টাকা পরিশোধ করে তলাক দিচ্ছে। এটা শোনার পর তিনি সন্দেহ করেছিলেন তলাক কয়েকদিন আগে বাজারে দোকান থেকে চুরির বিষয়ে তার হাত থাকতে পারে। উপজেলার মংলা বাজরের ভুক্তভোগী ব্যবসায়ী আব্দুর রাজ্জাক জানান, তার দোকানের কিছুটা অদূরে চোর জহরুলের বাড়ি। তার বাড়িতে গিয়ে দেখি কয়েকজন তাকে বেঁধে রেখেছে। এবং সে আমার দোকান থেকে টাকা চুরির কথা স্বীকার করেছে। হাকিমপুর থানা ওসি সুজন মিয়া জানান, এ ঘটনায় জহরুলসহ মোট তিন জনকে আটক করা হয়েছে। প্রাথমিক জিজ্ঞাসাবাদে তারা চুরির বিষয়টি স্বীকার করেছে। এবং জহরুলের কাজ থেকে নগদ ১ লাখ ২৬ হাজার টাকা উদ্ধার করা হয়েছে। আটককৃতরা হলেন, মংলা বাজারে আরতারা উদ্দিনের ছেলে জহরুল (২২), সাতছড়ি গ্রামের বল্লভুর রহমানের ছেলে শাহাজুল (৩২) নওদাপাড়া বিলের পাড়া গ্রামের মহাতাব উদ্দিনের ছেলে তাইজুল (৩৫)।

কাহারোলে ডিএপি সার পাচারের সময় আটক: তদন্ত কমিটি গঠন

কাহারোল, দিনাজপুর প্রতিনিধি : দিনাজপুরের কাহারোলে উপজেলার নতুন ব্রিগের উত্তর পাৰ্শ্বে বীরগঞ্জ রোডে কামার হাট থেকে বিসিআইসি সার উল্লার খান এন্টার প্রাইজ এর প্রোগ্রাে বাজার খান এর রাতের আধারে কাহারোলের বাইরে ৩০ বস্তা ডিএপি সার পাচারের সময় আটক করে স্থানীয় লোকজন। ২০২৫ইং তারিখে রাত আনুমানিক ১০ টার সময় স্থানীয় লোকজন সার আটক করে, কাহারোলে উপজেলা নির্বাহী অফিসার কে মর্টোফোনে জানাইলে উপজেলা নির্বাহী অফিসার তাৎক্ষণিক কাহারোলে থানার অফিসার ইনচার্জ কে জানান। পরে কাহারোলে থানার পুলিশ ৩০ ডিএপি সার ও ভটভটি আটক করে থানায় নিয়ে আসে। বর্তমানে ৩০ বস্তা ডিএপি সার ও ভটভটি থানায় আটক রয়েছে। সারের মালিক ও ভটভটি চালককে খুজে পানাই কাহারোলে থানার পুলিশ। এলাকাবাসীর দাবির মুখে তাৎক্ষণিক খান এন্টারপ্রাইজের সারের গুন্ডাম কৃষি বিভাগ তদন্ত করেন বক্রুতপক্ষে সারের মালিক কে? আটককৃত সারের বিষয়ে কাহারোলে থানার অফিসার ইনচার্জ মোঃ রুহুল আমিন বলেন, থানায় একটি সারের বিষয়ে জরিভ করা হয়েছে এবং বিজ্ঞ আদালতকে সারের বিষয়ে অবগত করা হয়েছে। কাহারোল উপজেলা কৃষি সম্প্রসারণ অধিদপ্তরের কৃষি সম্প্রসারণ কর্মকর্তা কৃষিবিদ মোঃ খুরশিদ হোসান বলেন, আমি সহ কমিটির সদস্যগণ খান এন্টারপ্রাইজের গুন্ডাম ঘর ও সার বিক্রয়ের মেমো এবং তার খাতা যাচাই বাছাই করা হয়েছে, তদন্ত সাপেক্ষে বলা যাবে।

ধনাগোদা নদী কালীপুর-চরকালীপুর পাড়াপাড়ে ডাকাতির শঙ্কা

মতলব উত্তর, চাঁদপুর প্রতিনিধি : চাঁদপুরের মতলব উত্তর উপজেলার ধনাগোদা নদী কালীপুর -চরকালীপুর পাড়াপাড়ে নৌ সীমানায় ডাকাতির শঙ্কা থাকেন ঢাকায় চলাচলের যাত্রীরা। ঈদের সময়ে ও শাহ সোলাইমান (র.) লেংটার মেলাকে কেন্দ্র করে ডাকাতির শঙ্কা আরো বৃদ্ধি পায়। প্রতি বছরই এ অঞ্চলে অথবা লেংটার মেলায় সময় ডাকাতির ঘটনা ঘটে থাকে। এ বিষয়ে লেংটার মেলার আইনশৃংখলা স্বাভাবিক রাখাতে কোন অঙ্গীতিকর ঘটনা ও অনিয়ম করতে দেওয়া হবে না বলে জানিয়েছেন চাঁদপুর জেলা প্রশাসক মোহাম্মদ মোহসীন উদ্দিন ও জেলা পুলিশ সুপার মোহাম্মদ আব্দুর রকিব পিপিএম। শ্বল্প সময়ে ঢাকা যাতায়াতের জন্য মতলব উত্তর - দক্ষিণ উপজেলার অধিকাংশ যাত্রী টলার যোগে ধনাগোদা নদী



নদীভাঙন রোধে ব্লক তৈরির কাজ করছেন শ্রমিকেরা। এ কাজে দৈনিক ৫০০ টাকা মজুরি পান। মোমেনপুর, দিঘলিয়া, খুলনা

রামুতে প্রীতি ফুটবল ম্যাচ অনুষ্ঠিত, চ্যাম্পিয়ন কচ্ছপিয়া ইউনিয়ন একাদশ

রামু, কক্সবাজার প্রতিনিধি : ‘খেলার মাধ্যমে যুবকদের ক্ষমতায়ন’ এ শ্লোগানে কক্সবাজারের রামুতে অনুষ্ঠিত হলো প্রীতি ফুটবল ম্যাচ। খেলায় স্বাভাবিক কাউয়ারখোপ ইউনিয়ন একাদশকে ২-০ গোলে হারিয়ে চ্যাম্পিয়ন হয়েছে কচ্ছপিয়া ইউনিয়ন একাদশ। ওয়ার্ড ভিশন বাংলাদেশ এর চাইল্ড সেক্ফটি নেট প্রজেক্টের আয়োজনে রামু উপজেলার কাউয়ারখোপ ইউনিয়নের ফুলনীরচর এলাকায় এ প্রীতি ফুটবল অনুষ্ঠিত হয়। এতে সেরা খেলোয়াড়ের পুরস্কার পান কচ্ছপিয়া ইউনিয়ন একাদশের জয়নাল আবেদিন। খেলা শেষে বিজয়ীদের পুরস্কার বিতরণ অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি ছিলেন- কাউয়ারখোপ ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যান শামসুল আলম। এতে বিশেষ অতিথি ছিলেন- ওয়ার্ড ভিশন বাংলাদেশ এর চাইল্ড সেক্ফটি নেট প্রজেক্টের মেবিলাইজেশন, সিস্টেম এন্ড ব্রেহু অফিসার সেকতুর রহমান, কাউয়ারখোপ ইউপি সদস্য মোহাম্মদ আলী, সমাজ সেবক মিজানুর রহমানসহ স্থানীয় গণামান্য ব্যক্তিবর্গ।

রামুতে বন বিভাগের অভিযানে স্কেভেটর ও পিকআপ জব্দ

রামু, কক্সবাজার প্রতিনিধি : রামুতে বন বিভাগের অভিযানে পাহাড় কাটার সময় স্কেভেটর ও পিকআপ (ডাম্পার) জব্দ করা হয়েছে। রামু উপজেলার দক্ষিণ মিঠাছড়ি ইউনিয়নের পানেরছড়া রেঞ্জের আওতাধিন তুলাবাগান বাগান বন বিটের পূর্ব কুল এলাকায় এ অভিযান চালানো হয়। এসময় পাহাড় কাটার জড়িতরা পালিয়ে যান। পানেরছড়া রেঞ্জ কর্মকর্তা মোহাম্মদ শরীফুল আলম পাহাড় কাটার খবর পেয়ে অভিযান চালিয়ে একটি স্কেভেটর ও একটি ডাম্পার আটকের বিষয়টি নিশ্চিত করেছেন। তিনি জানান- জব্দকৃত স্কেটের ও ডাম্পার বিভাগীয় বন কর্মকর্তার হেফাজত রাখা হয়েছে। এ ঘটনায় জড়িতদের বিরুদ্ধে পাহাড় কাটার অভিযোগ মামলার প্রক্রিয়া চলছে। তিনি আরও জানান- বনের পাহাড় কাটা, গাছ নিধন এবং অবৈধভাবে বাণু উত্তোলন বর্ধসহ অবৈধ স্থাপনা উচ্ছেদে নিয়মিত অভিযান চালানো করছে বন বিভাগ। স্থানীয় বাসিন্দা ও বন বিভাগে সংশ্লিষ্টদের সাথে কথা বলে জানা গেছে- পশ্চিম উমখালী এলাকার মৃত ইউসুফের ছেলে নুরুল হুদা ও পূর্ব পানেরছড়া এলাকার ফরিদুল আলমের নেতৃত্বে ওই এলাকায় দীর্ঘদিন একটি সংঘবদ্ধ চক্র বন বিভাগের পাহাড় কাটা, ছড়া থেকে বালি উত্তোলন, গাছ নিধনসহ পরিষেব বিধেগ্ধী কর্মকর্তা চালিয়ে আসছে। দীর্ঘদিন ধর হয়েছে এ অভিযানে স্থানীয় সন্তোষ প্রকাশ করলেও জড়িতরা ধরাছোয়ার বাইরে থাকায় ক্ষোভ প্রকাশ করেন। অভিযানে পানেরছড়া বি্ট কর্মকর্তা গোলাম মোস্তফা বিদ্রাং, ধোয়াপালং রেঞ্জের সদস বিট কর্মকর্তা, দক্ষিণ বন বিভাগের স্পেশাল টিম, রাম থানা পুলিশের টহল টিম এবং সংশ্লিষ্ট রেঞ্জের অন্যান্য কর্মকর্তা-কর্মচারীরা অংশ নেন।

কোটচাঁদপুরে ট্রেনের ধাক্কা ট্রাষ্টের চালক নিহত

কোটচাঁদপুর, বিনাইহাট প্রতিনিধি : বিনাইহাটের কোটচাঁদপুর উপজেলার সাবদারপুরের সোয়াদী রেল গেটে ট্রেন ও মাটি ভর্তি ট্রাষ্ট্রের সংঘর্ষে ট্রাষ্ট্রের চালক নিহত হয়েছে। ঘটনাটি ঘটেছে খুলনা থেকে ঢাকাগামী সুন্দরবন এক্সপ্রেসে। স্থানীয় প্রসঙ্গদের সহযোগীতা নিয়ে রাতভর চলে অবৈধ ভাবে মাটি কাটা ও মাটি ভর্তি ট্রাষ্ট্রের চলাচল। রাতে কানে হেটফোন লাগিয়ে বেপরোয়া ট্রাষ্ট্র চালানোই এ দুর্ঘটনার মূল কারণ বলে জানিয়েছে পুলিশ। ঘটনাস্থল থেকে ২শত মিমির দূরে অবস্থিত পুলিশ ফাঁড়ি ইনচার্জ এসআই রফিক জানান- আমরা রাতে এ দুর্ঘটনার সাথে সাথে ঘটনাস্থলে যেয়ে দেখি ট্রেনের ধাক্কা মাটি ভর্তি ট্রাষ্ট্রের রেল লাইনের পাশে উল্টিয়ে পড়ে আছে। সাথে ট্রাষ্ট্রের ড্রাইভারের রক্তাক্ত লাশ। তিনি জানান- ট্রাষ্ট্রের চালকের কানে হেট ফোন থাকায় এ দুর্ঘটনাটি ঘটেছে। মৃত ব্যক্তির নাম খোলা (২০) বাড়ী দর্শনার গহেরপুর গ্রামে। সে ওই গ্রামের আভিয়ার রহমানের ছেলে। কোটচাঁদপুরের সাফদারপুর হাজি ইট ভাটার ট্রাষ্ট্র ড্রাইভারের চাকুরী করতো এই নিহত ভোগল। বিষয়টি নিয়ে সাফদারপুর রেলস্টেশন মাস্টার রিপিন আলী জানান- খবর পেয়ে আমরা রাতেই ঘটনাস্থলে গিয়েছিলাম। তিনি বলেন, এখানে ইরফান আলী নামের একজন গেটম্যান আছে।



সুন্দর সোনামুখির ফুল। কস্তুরাষ্ট্রপাড়া, রাজমাটি।

